
INCONTRO DEL CONSIGLIO PASTORALE DEL 2 DICEMBRE 2025 
 
 
Incontro del 2 dicembre 2025; sede: Robecchetto, centro giovanile. 
 
Assenti giustificati: Elia Sasso, Micaela Ferrari, Fabrizio Giani, Andrea Russo. 
 
Ordine del giorno 
1- Preghiera insieme. 
2- Approvazione verbale della seduta precedente. 
3- Festa delle famiglie, 25 gennaio; proposta da sviluppare in commissione famiglia: festa 
comunitaria con animazione delle messe delle 4 parrocchie, pranzo in condivisione a 
Robecchetto, eventuale testimonianza nel pomeriggio. 
4- Proposta settimana Quarantore, 12-18 gennaio 2026. 
5- Varie ed eventuali: 
- come ricordare don Giampiero; 
- resoconto cena 9 novembre con i volontari delle feste patronali; 
-in calendario 14 aprile, approvazione dei bilanci (entro il 3 febbraio dovrebbero essere 
consegnati). Presentarli alla comunità? 
- proposta giornata di verifica del Consiglio Pastorale: sabato 13 giugno; 8.30-10.30 verifica; pausa; 
11.00-13.00 programmazione; 13.00 pranzo in condivisione; al termine rientro a casa. 
- condivisione dell’ordine del giorno del Consiglio Pastorale sui canali social della comunità (sito, 
whatsapp, cartellone fuori dalla chiesa...) 
 
 
VERBALE 
 
1- Preghiera insieme: 

Preghiera insieme con lettura del Vangelo del giorno (Mt 15, 1-9). 
 
2- Approvazione verbale della seduta precedente. 

Il verbale viene approvato all’unanimità. 
 
3- Festa delle famiglie, 25 gennaio 2026. 

Viene deciso di semplificare le modalità di svolgimento rispetto all’anno precedente. Verrà 
fatto un segno liturgico ed assegnato un mandato. Inoltre, sarà utile avere “una testimonianza”. 
Per realizzare concretamente quest’ultima indicazione vengono suggerite diverse possibilità di 
riferimento da contattare per la sua concreta attuazione: Comunità Notre Dame; famiglia 
missionaria a Km 0; Sichem; Nomadelfia; una famiglia della comunità. Verranno verificate le 
diverse possibilità e le disponibilità di persone che rendano testimonianza al fine di poter 
procedere con la progettazione concreta della proposta in commissione famiglia. 
 
4- Proposta settimana Quarantore, 12-18 gennaio 2026. 
Suggerite da alcuni componenti del CP vengono discusse diverse proposte in merito alle 
celebrazioni e allo svolgimento della settimana. Al termine del confronto viene concordata la 
seguente modalità: lunedì 12 gennaio unica celebrazione di apertura concelebrata per tutte le 
parrocchie; i successivi martedì, mercoledì e giovedì la celebrazione dell’adorazione sarà 
itinerante tra le quattro parrocchie; per il venerdì, il sabato e la domenica si seguirà il calendario 
delle celebrazioni delle messe nelle diverse parrocchie; domenica cerimonia di chiusura nelle 
singole quattro parrocchie. Vengono suggeriti diversi temi per la meditazione delle diverse 
giornate, saranno calendarizzate le iniziative e predisposti i sussidi necessari. 
 



5- Varie ed eventuali. 

Viene accolta la proposta, suggerita da don Carlo, di ricordare don Giampiero dedicandogli dei 
brevi interventi scritti (8-10 righe), in sua memoria da parte dei nostri parrocchiani, da pubblicare 
sul prossimo numero di febbraio di Agorà. Don Carlo ci rammenta che il 25 febbraio 2026 don 
Giampiero avrebbe celebrato i 65 anni di ordinazione sacerdotale. In quella settimana viene 
decisa una celebrazione liturgica in suo ricordo. Saranno invitati alla celebrazione i sacerdoti che 
l’hanno conosciuto e sono stati con lui in parrocchia, in particolare, don Antonio, don Tullio, don 
Giovanni. 
Don Carlo fa notare che non esiste un elenco completo dei sacerdoti che, nel tempo, si sono 
susseguiti nelle nostre parrocchie. Viene accolta unanimemente la proposta di predisporre tale 
elenco. Si ricercherà inoltre uno spazio parrocchiale da dedicare a don Giampiero. 
Alla cena del 9 novembre hanno partecipato numerosi volontari delle feste patronali. Nei loro 
interventi don Carlo e Renato chiariscono che non si intendono abolire le diverse feste patronali 
ma che sarebbe importante avere un unico tema condiviso, una maggiore attenzione a non 
triplicare le stesse iniziative e le relative spese. Seguirà una riunione dei volontari delle stesse al 
fine di migliorare la loro progettazione e la loro realizzazione. 
Per agevolare la definizione, l’approvazione e la successiva presentazione alla comunità dei 
bilanci delle quattro parrocchie, viene deciso di anticipare al 20 gennaio il prossimo CP che avrà 
questo punto all’odg. 
Si condivide la proposta per la giornata di verifica del 13 giugno 2026 indicando come termine della 
stessa le 14.30. 
Si concorda che sia utile, per migliorare la conoscenza, la partecipazione e la condivisione con la 
comunità dell’attività del CP, di pubblicare per diffonderlo al meglio l’ordine del giorno delle 
riunioni del CP. 
Vincenzo ricorda che sarebbe importante predisporre un progetto pastorale che possa essere da 
guida per le scelte future ed il cammino della nostra comunità. Ritiene inoltre che, al fine di 
migliorare nei tempi e nei modi l’attività del CP, sarebbe utile che una progettazione di massima e 
soprattutto pratica di alcune attività venga predisposta, prima della presentazione al CP, dalle 
commissioni coinvolte. Altri componenti del Consiglio condividono questa proposta. Inoltre, Don 
Carlo suggerisce che la predisposizione della “carta di comunione d’intenti” sia più adeguata, 
rispetto al Progetto Pastorale vero e proprio, alle attuali esigenze. 
 
 

Il Parroco e la Giunta del Consiglio Pastorale. 


